Страница 09







Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Среда, 25 декабря 2024. № 293 (9535) www.rg.ru

Федеральный выпуск

02 Сотовые операторы

начали использовать отечественное оборудование 4G

04 Подорожание

стройматериалов остановится из-за снижения спроса

04 Задержаны разбойники,

напавшие на пожилую женщину

06 В США приня-

ли рекордный оборонный бюджет почти триллион долларов

В Средиземном

море затонуло российское судно Ursa Major

Обнародован

индекс конкурентоспособности языков

В Москве прошел финал международной серии Russian Judo

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ

Упали с неба

Российская Газета

Tour

право Виктор Медведчук заявил в прокуратуру Бельгии о попытке Зеленского дать взятку Роберту Фицо

Дело о 500 миллионах

Иван Сысоев

редседатель совета движения «Другая Украина» Виктор Медведчук обратился в прокуратуру Бельгии с требованием привлечь Владимира Зеленского к уголовной ответственности в связи с предпринятой им попыткой подкупа премьера Словакии Роберта Фицо.

На декабрьском саммите Евросоюза в Брюсселе Фицо выразил серьезную обеспокоенность тем, что его страна столкнется с масштабным энергетиче-Украина в одностороннем порядке заявила о решении прекратить транзит российского газа через свою территорию. В ответ нелегитимный руководитель Украины предложил Фицо полмиллиарда евро за то, чтобы Словакия проголосовала за членство Украины в НАТО. При этом в Киеве ничуть не стесняясь подтвердили, что хотели подкупить словацкого лидера. «Мы предложили ему решения относительно возможной компенсации словакам потерь после прекращения транзита российского газа», заявил Зеленский, который, похоже, искренне не понимал всю неадекватность своих действий. Логичный отказ Фицо от многомиллионной взятки в Киеве посчитали «отказом от сотрудничества» — видимо, такого рода подношения другие политики на Западе принимали раньше безотказно. После того, как Фицо проявил принципиальность и сделал публичной попытку подкупа, на Украине обвинили Словакию в «предательстве интересов и ослаблении Европы» и «позорной политике умиротворения». Причем это были еще самые мягкие из прозвучавших в алрес Братиславы оскорблений. Заявления украинцев в адрес «неблагодарных» словаков были растиражированы западной прессой, а Фицо за свою честность и отстаивание национальных интересов подвергся критике многих европейских столиц. На попытки Зеленского подкупить премьера Словакии критики Фицо стыдливо закры-

«Указанное деяние Зеленского в соответствии с параграфом 2 статьи 246, статьей 247 Уголовного кодекса Бельгии считается «активной коррупцией»—прямым или косвенным предложением имущественных или неимущественных благ с тем, чтобы добиться от лица, обладающего публичной властью, каких-либо действий или бездей-



Виктор Медведчук: Зеленский плюет на элементарную порядочность и чистоплотность в отношениях с союзниками.

«Другая Украина» требует организовать уголовное преследование гражданина Украины В. Зеленского, 25.01.1978 года рождения

ствия, -- говорится в заявлении «Другой Украины», направленном в бельгийскую прокуратуру.—Согласно статье 3 Уголовного кодекса Бельгии преступление, совершенное на территории Королевства бельгийцами или иностранцами, наказывается в соответствии с положениями бельгийского законодательства». Движение требует «организовать уголовное преследование гражданина Украины В. Зеленского, 25.01.1978 года рождения, срок полномочий президента Украины которого истек 20.05.2024, в соответствии с уголовным и уголовно-процессуальным законодательством Королевства Бельгия». Кроме того, в «Другой Украине» отмечают, что Зеленский, который потерял право неприкосновенности после окончания своих полномочий, может быть привлечен к уголовной ответственности в соответствии с законодательством Украины и Словакии.

Комментируя подачу заявления в бельгийскую прокуратуру,

Медведчук отметил, что Зеленский «не только плюет на правила дипломатического протокола, дресс-код и недопущение матерных выражений в публичных заявлениях, но и на элементарную порядочность и чистоплотность в отношениях с союзниками». По словам лидера «Другой Украины», Зеленский «искренне считает, что Роберт Фицо такой же коррупционер, как и он, и его совершенно не оскорбит рекордная взятка». «Политический клоун не понимает, как предложение дачи взятки может унизить честного человека, как вообще политик может честно отстаивать интересы своей страны». заключил Медведчук.

При Зеленском коррупция стала идеологией и смыслом существования политических элит Украины. «Нелегитимный президент поставил на службу коррупционерам нацизм, который помогает цинично издеваться над простыми гражданами, -- отметил Медведчук.—Сегодня граждане Украины в положении ра-

Фелеральная прокуратур: Королевства Бельгии Wolstraat 66 bus 1, 1000 Brussel 02/557.77.11 02/557.77.99 federaal.parket@just.fgov.be Председателя Совета Движени «Другая Украина» Медведчука В.В. ЗАЯВЛЕНИЕ

Международное движение «ДРУГАЯ УКРАИНА»

Скриншот заявления, поданного в бельгийскую прокуратуру, с требованием привлечь Зеленского к уголовной ответственности.

о попытке подкупа экс-президентом Украины В. Зеленским премьер-

министра Словакии Р. Фицо, а именно о предложении им взятки в

бов, у которых коррупционеры отняли все-права, веру, родной язык, право покинуть страну и право жить». По словам лидера «Другой Украины», предложив Фицо взятку, Зеленский в очередной раз опозорил Украину. «Теперь понятно, почему он отказывается от переговоров с Владимиром Путиным: деньги ему не предложишь, а других аргументов, как видим, у Зе-

ленского нет», —указал Медведчук. «Страны Евросоюза хотят присоединиться к украинскому хаосу и коррупции, не все там такие честные, как Роберт Фицо, – добавил он. – Возможно, многие от подобных «подношений» не отказывались, тем более что некоторые из них постоянно ездят в Украину,

деньги Банки обяжут выдавать кредиты с отсрочкой

Мороз по телу долга

Кирилл Каштанов

тежду оформлением и получением кредита суммой выше 50 тыс. руб. будет действовать «период охлаждения». Такой законопроект, включающий новые требования к банкам, микрофинансовым организациям (МФО) и виртуальным картам, внесен в Госдуму. Как отмечают опрошенные «Российской газетой» эксперты, такой паузы должно хватить, чтобы родственники, друзья и сотрудники банка помогли человеку принять взвешенное решение.

Для кредитов от 50 до 200 тыс. руб. отсрочка составит четыре часа, а для более крупных сумм сразу два дня, говорится в пояснительной записке к законопроекту. Кредитное мошенничество растет, отметила ранее глава ЦБ Эльвира Набиуллина. И добавила: «Я убеждена, что надо вводить период охлаждения».

Такое нововведение поддержал и президент России на АКЦЕНТ

«Период охлаждения» коснется кредитов суммой выше 50 тысяч и составит минимум четыре часа, но ЦБ сможет его отменить для добросовестных банков

«Прямой линии». «Кредиты, скажем, до 50 тыс. руб. пускай выдают, что называется, в режиме онлайн, прямо немедленно. От 50 до 200 тыс. руб.—надо бы дать, безусловно, людям хотя бы несколько часов, чтобы что-то проверить дополнительно и принять окончательное решение. А от 200 тыс. руб. и более это точно нужно растянуть хотя бы несколько дней», — сказал Владимир Путин.

Такая инициатива обсуждалась еще с начала 2024 года, но тогда звучала сумма от 1 млн

руб. Нововведение даст человеку время на раздумье: практика показывает, что через определенное время жертва выходит из «гипнотического состояния», навязанного мошенниками, указывает глава Комитета Госдумы по финрынку Анатолий Аксаков. При этом Банк России получит право менять требования к «периоду охлаждения» или вовсе не устанавливать его для добросовестных кредиторов, которые эффективно реализовывают антифрод-мероприятия для защиты клиентов. Для этого у ЦБ будут свои критерии.

«Конечно, у каждого человека индивидуальный порог доверчивости и внушаемости. Однако «периода охлаждения» должно хватить, чтобы на жертву обратили внимание родственники, близкие, сотрудники банка и зародили в ней обоснованные сомнения в правильности своих действий, – говорит руководитель проекта Народного фронта «За права заемщиков», координатор платформы «Мошеловка» Евгения Лазарева. — С вступлением в силу ряда мер по противодействию мошенничеству под влиянием социальной инженерии кредиторы получили и рекомендации, список подозрительных операций и алгоритмы работы с такими клиентами».

Закон может быть рассмотрен и принят уже в первом квартале следующего года, рассказал «Российской газете» Аксаков.

связь Звонки через мессенджеры оказались

Абонент недоступен

под вопросом

Олег Капранов

В России обсуждают возможность введения ограничений на звонки в мессенджерах из-за перехода туда мошенников. Рассматриваются два сценария: блокировка голосового трафика только из-за границы и полный запрет на голосовые звонки в мессенджерах. Эксперты отмечают, что технические возможности для реализации таких мер существуют. Но более эффективным было бы решение поставленной задачи при участии са-

Необходимость введения таких мер эксперты связывают с тем, что сегодня отсутствует обмен данными между иностранными платформами и российскими регуляторами. В частности, именно это в начале декабря привело к тому, что в России был заблокирован мессенджер Viber. Аналогичные претензии ранее были и к мессенджеру Discord, который был также заблоки-В октябре глава Роскомнадзора Андрей Липов до-

пускал возможность блокировки звонков через мессенджеры, если те будут нарушать российское законодательство

энергетика В десяти регионах страны запретили майнинг

Напряжение крипты

Тимур Алиев, Алена Ларина, «Российская газета», Северный Кавказ

Правительство России утвердило перечень регионов, где с 1 января 2025 года будет запрещен майнинг цифровой валюты.

Это Дагестан, Ингушетия, Кабардино-Балкария, Ка рачаево-Черкесия, Северная Осетия, Чечня, Донецкая и Луганская народные республики, Запорожская и Херсонская области. Запрет здесь будет действовать круглый год до 15 марта 2031 года. В список вошли также некоторые районы Иркутской области, Бурятии и Забайкальского края. Здесь вето на майнинг будет действовать в пиковые периоды энергопотребления. В 2025 году это зимние месяцы и половина марта, а в последующие годы—период с 15 ноября по 15 марта.

Список не окончательный и может быть скорректирован по итогам решений правительственной комиссии по вопросам развития электроэнергетики.

Отметим, во всех десяти регионах периодически остро ощущается дефицит электроэнергии. Люди часами могут сидеть без света, а то и тепла. Предполагается, что запрет майнинга поможет снять остроту проблемы.

Между тем, как отмечает генеральный директор филиала «Объединенное диспетчерское управление энергосистемы Юга» Вячеслав Афанасьев, существует и проблема «серого» майнинга, когда подпольные фермы за электроэнергию либо платят по бытовому тарифу, либо не платят вообще.

праздник Депутаты предлагают воздержаться от фейерверков

Без салютов

Ольга Игнатова

В Госдуме призывают россиян воздержаться от использования фейерверков в этом году. Готовится также обращение в минпромторг с предложением ограничить продажу пиротехники через маркетплейсы.

Депутат Госдумы (фракция «Единая Россия»), член Комитета по бюджету и налогам Никита Чаплин подчеркивает, что инициатива направлена на то, чтобы убрать из свободной продажи фейерверки и петарды, и, прежде всего, продиктована элементарными соображениями безопасности. «Эта мера задумана не только для предотвращения диверсий и взрывов, но и для минимизации общего числа инцидентов, связанных с неправильным использованием пиротехнических изделий. Если задуматься, сколько людей ежегодно страдают от неумелого запуска фейерверков, особенно в период новогодних праздников, и без того очевидная проблема становится более острой. Неправильное обращение с пиротехникой зачастую приводит к несчастным случаям, когда люди запускают фейерверки в нетрезвом состоянии, что существенно увеличивает риск травматизма», — подчеркивает парламентарий.

По его словам, ситуация усугубляется в новогоднюю ночь, когда больницы оказываются переполнены пострадавшими от неосторожного обращения с фейерверками, что создает дополнительную нагрузку на систему здравоохранения. «В связи с этим предлагаемое ограничение станет важным шагом к созданию более безопасной праздничной среды»,—

